Informacja dotycząca pobytu osób z Ukrainy
Informujemy, że Urząd do Spraw Cudzoziemców przygotował specjalną stronę internetową oraz infolinię dedykowaną osobom potrzebującym pomocy. Aby uzyskać informację, w zakresie między innymi punktów recepcyjnych, czy ogólnych warunków i zasad wjazdu i pobytu w Polsce należy zadzwonić                                              pod nr: +48 47 721 75 75. 
Szczegółowe informacje dla obywateli Ukrainy dostępne są również na stronie internetowej Urzędu do Spraw Cudzoziemców pod adresem: http://www.gov.pl/web/udsc/ukraina.
Informujemy również, że punktem kontaktowym w sprawie cudzoziemców na terenie województwa mazowieckiego jest Wojewódzkie Centrum Zarządzania Kryzysowego.  Kontakt telefoniczny z Wojewódzkim Centrum Zarządzania Kryzysowego możliwy jest przez całą dobę pod numerami telefonów: 22 595 13 00, 22 595 13 01. 
Mazowiecki Urząd Wojewódzki uruchomił też całodobową infolinię pod numerem 987, obsługiwaną również w języku ukraińskim. 

Punkty od 25 lutego br. funkcjonują na :

- Dworcu Wschodnim (ul. Kijowska 20, hala główna – szklany kontener) czynny w godzinach 8:00-20:00);
- Dworcu Zachodnim (al. Jerozolimskie 142) – w Punkcie Obsługi Pasażera; czynny w godzinach 8:00-20:00.
W ww. punktach osoby potrzebujące pomocy otrzymają informacje w języku m.in. ukraińskim.
Urząd do Spraw Cudzoziemców przygotował specjalną stronę internetową oraz infolinię dedykowaną osobom potrzebującym pomocy. Szczegółowe informacje są dostępne na stronie www.ua.gov.pl
Informacje aktualne na dzień 28.02.2022 r.


